

# 陈海龙患骨髓炎至今都没好

□两年前,他营救车祸被困儿童时,自己也被撞  
□菏泽市法律援助中心愿为其提供免费法律援助



**本报菏泽4月1日讯(记者 张歆然)** 济宁小伙陈海龙,两年前在日南高速菏泽段,营救因车祸被困车内的2名儿童时,不幸被一辆大货车撞倒,砸断双腿骨折,如今又患上骨髓炎至今未痊愈,为治病欠债近20万元,肇事者却从未露过面,面对种种不测他仍称救人不后悔。菏泽市法律援助中心了解情况后,愿为其提供免费法律援助。

2011年10月7日,济宁小伙陈海龙在日南高速菏泽段救出因车祸被困车内的2名儿童,当他再次行救时,一辆重型仓栅式货车从大雾中蹿出,直奔陈海龙而来。一心想救人的陈海龙来不及躲闪,被货车撞飞10余米,昏倒在路旁……陈海龙腰部4处骨折,双腿内侧踝骨骨折,皮肤由于挫伤致大面积坏死,肌肉也有一定程度的损伤,事后肇事司机逃逸。

2011年11月17日,本报独家报道《陈海龙救人时,不幸遭车祸》后,英雄义举感动菏泽市民,不少市民纷纷前往医院看望,爱心企业也向其捐助救命钱,菏泽市政法委综治办为其颁发了“见义勇为先进个人”证书并捐款,一时间爱心涌动菏泽城。但这个贫困的家庭突然面对巨额的医疗费用,这些捐款仅仅是车水杯薪,陈海龙离开菏泽后,又查出患上了骨髓炎,为给他治病,家里已举债近20万元。

事后,陈海龙将肇事司机告上法庭。前不久案件刚刚有了进展,菏泽市牡丹区人民法院一审判决肇事司机赔偿陈海龙11万元。但肇事方不服从判决,向菏泽市人民法院上诉。“官司打了一年多,几天前菏泽市法院刚受理了

上诉,不知要等多久才能等到结果。”陈海龙说。“家里现在连吃饭都困难了。”陈海龙的父亲陈明田无奈地说。要强的一家人近两年的时间里虽一直和记者保持联系,却从未提及过陈海龙的病情及生活上的困难。

4月1日,记者咨询菏泽市法律援助中心了解到,陈海龙的情况完全符合申请免费法律援助的条件,“对于见义勇为先进个人,只要有相关证明,我们都必须要提供免费的法律援助,在打官司的过程中,不收取其一分钱。”菏泽市法律援助中心主任李新展称。“更何况陈海龙的事迹非常感人,家庭又比较贫困,我们不能让英雄流血再流泪。”李新展承诺,将根据陈海龙案情需要,推荐在此领域内的资深律师为其提供援助。

◀陈海龙的事迹,本报曾做过报道。

## 忙春播时,小心农机“吃”人手

菏泽一医院半晌接到俩断指患者,均为盲目操作农机具受伤

**本报菏泽4月1日讯(记者 崔如坤)** 如今春种春播多实现了机械、半机械化,然而,一些设计不够合理的小型农机具一旦操作不当,很容易发生伤人事故。3月29日下午,仅菏泽博爱医院就接收了两位被农机伤断手指的病人。

4月1日下午,菏泽博爱医院病房楼一病房内,做了断指再植手术的张女士,正躺在洁白的病床上休养。其被伤的右手缠裹着白色医用纱布,为保证血液循环顺畅,一盏烤灯正烤着手术部位。

谈起受伤的经过,张女士的丈夫谢先生告诉记者,他们是巨野县大谢集村民。3月29日下午,张女士帮亲戚去育棉花苗,见棉种堵住了播种口,就用手去拨弄,不料右手食指被正在运转的棉花育苗机卡断。

几乎和张女士同时,巨野县大义镇闫女士,在清理打波机内的泥块时,小拇指和无名指被突然运转的打波

机切去。1日,记者见到她时,其正在博爱医院三楼病房休养。她告诉记者,农民多是凭经验操作这些小型农机具,也没见这些农机具有使用说明书、操作指南,更没想到能出意外。

菏泽博爱医院医师曹元峰介绍,被农机具伤了手足,一定要及时自救,用干净纱布包扎伤口,加压止血,保存好断下的指头,并及时到医院治疗。据了解,像张女士做了断指再植手术,恢复顺利的话,住院两周即可出院。

据了解,一些小型农机具产品设计不够合理,多多少少存在安全隐患;而一些农民也多凭经验操作,机械发生故障时,往往盲目处理,从而极易发生伤人事故。

有律师认为,农机厂商或农机部门应提供指导农户购机,帮助农民检验农机使用状况,指导农户正确操作农机等服务,“还要督促经销商对用户进行安全操作指导,从而杜绝农机伤人事故发生。”

▶闫女士的手指被包上厚厚的纱布。



## 会网友离家出走 民警相助重团圆

**本报鄄城4月1日讯(记者 李德领 通讯员 张庆华**

田效存)

一女子沉迷于网络,丈夫发现后多次与之争吵,而该女子竟然离家出走,来到鄄会见网友,后经鄄城县公安局刑警大队民警多方寻找,通过耐心说服,最终促其重团圆。

家住陕西省旬阳县的王某是一名家庭主妇,丈夫陈某常年在外做工程,女儿已出嫁,儿子在外上大学,平时只有王某一人在家料理家务。由于陈某长年在外,对妻子缺少呵护,慢慢地王某开始沉迷于网络。而陈某因为工作忙又不能一直守在妻子身边,这也使得夫妻两人经常发生争吵。

2月20日,王某离家出走后便没了音讯,而邻居告诉王某家人曾见到王某和一陌生男人见面,随后便和该陌生男人离开了村,而王某的手机一直处于已关机状态,家人立即通知了在外工作的陈某,随后的几天里与王某的亲朋好友一一联系寻找均无结果。

3月23日,陈某的女儿接到了王某的电话,但对方又匆匆挂掉,后多次拨打,对方都没有接,再打就关机了,后经查询,这个手机号码是山东鄄城的。随后,陈某便立即来到鄄城,但那个手机号仍然处于关机状态。3月25日,陈某来到鄄城县公安局刑警大队,民警根据陈某提供的线索展开排查,认为王某可能来鄄城见网友,通过查询王某原有的手机号和那个神秘的手机号,民警认为王某和鄄城县董口镇的李某经常联系。民警又根据调取的视频监控录像,最终确定了王某和李某在一起。民警在董口镇李某家中找到了王某,并将其带到派出所,并反复做其思想工作。

由于事先民警们已经做通了陈某的工作,且陈某看到妻子因一时气愤而离家出走,且承认了错误,就接受了妻子的道歉,并且表示,尽管自己长期在外工作,以后要对妻子多关心呵护。3月27日,两人高兴地回到家中。

## 鲁商有约 牵手凤凰城 齐鲁晚报菏泽三月三相亲大会 距报名截止还剩2天

联合主办:共青团菏泽市委 菏泽市妇联 齐鲁晚报·今日菏泽 鲁商·凤凰城

相亲地点:鲁商·凤凰城营销中心(人民路与长城路交汇处向东100米路北)

相亲时间:4月13日-14日(周六、周日) 报名时间:即日起至4月3日

报名地点一:鲁商·凤凰城营销中心(人民路与长城路交汇处向东100米路北) 报名热线: 0530-7778888

报名地点二:菏泽市府东街171号齐鲁晚报·今日菏泽编辑部一楼 报名电话: 0530-6330008

协办单位:MASIA 欧蕾橄榄油专卖店(市华英北路八马茶业南邻)

可登陆齐鲁晚报·今日菏泽频道(网址: <http://heze.qlwb.com.cn/>)下载填写表格后发送至604185917@qq.com

齐鲁晚报 | 公益活动